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Sažetak: Obitelj je jedna od najstarijih zajednica. Do danas je doživjela brojne transformacije, ali se 
smatra da e uvijek postojati u nekom obliku. Savremena obitelj suo ena je s brojnim promjenama koje su 
posljedica globalizacije i sve naglašenijih liberalnih težnji, koji donose nove vrijednosti i nove na ine 
razumijevanja me uljudskih odnosa. Da bi obitelj kvalitetno odgovorila na svoje uloge, funkcije i ciljeve 
neophodno je da bude funkcionalna. Istraživanja su pokazala da nije važno da obitelj bude potpuna (da u 
njoj žive oba roditelja) ili da bude višegeneracijska kako bi bila ocijenjena kao funkcionalna. Važan 
aspekt funkcionalnosti jeste kvaliteta odnosa izme u roditelja i njihove djece. U ovom istraživanju pažnja 
je usmjerena prema kvaliteti odnosa u obiteljima orijentacije studenata Univerziteta u Sarajevu. Cilj 
istraživanja je bio utvrditi percepciju studenata o kvaliteti odnosa u njihovim obiteljima uzimaju i u obzir 
odre ene sociodemografske karakteristike. Kvaliteta odnosa je odre ena kao prihvatanje i odbacivanje od 
strane roditelja (majke i oca). U istraživanju je korišten KOBI instrument i upitnik o sociodemografskim 
obilježjima, kao što su: spol, struktura obitelji, broj djece u obitelji, obrazovanje roditelja, radni status 
roditelja i socio-ekonomski status obitelji. U istraživanju se pošlo od pretpostavki 1) da studentice 
doživljavati zna ajno ve e prihvatanje od strane majke nego studenti, dok studenti doživljavaju ve e 
prihvatanje od strane o eva, 2) ve e prihvatanje od strane roditelja doživljavaju studenti koji žive s oba 
roditelja, nego studenti koji žive s jednim roditeljem, 3) roditelji koji imaju viši nivo završenog formalnog 
obrazovanja i zaposleni su pokazuju ve i stepen prihvatanja u odnosu na roditelje koji nisu zaposleni, 4) 
studenti koji žive u obiteljima ispodprosje nog socio-ekonomskog statusa doživljavaju manje prihvatanja 
od strane roditelja nego oni studenti koji žive u obiteljima s prosje nim socio-ekonomskim statusom. 
Rezultati istraživanja su omogu ili uvid u percepciju studenata o kvaliteti odnosa u njihovoj obitelji 
orijentacije i preporuke za daljnja istraživanja.  

Klju ne rije i: obitelj, odbacivanje, percepcija, prihvatanje, studenti 

Obitelj, zbog specifi nosti trajanja, opstajanja, karakteristika i djelovanja, uvijek privla i pažnju i važan je 
prostor istraživanja. Ona predstavlja temeljnu ljudsku zajednicu u kojoj dijete razvija intelektualna, 

a i druga podru ja li nosti, sti e iskustva, razvija stavove, te 
zadovoljava temeljne ljudske potrebe. Obitelj se prema strukturi obi no dijeli na jednoroditeljsku i 
dvoroditeljsku obitelji, a ova podjela ovisi o broju roditelja sa kojima dijete živi, ali ne govori nužno o 
zdravlju, odnosno o funkcionalnosti obitelji, posebno ne o odnosima izme u lanova koji žive zajedno. 
Neke od karakteristika funkcionalne obitelji su (pogledati više u: Pašali  Kreso, 2012): legitiman izvor 
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ovjerenju, ljubavi, podršci, fleksibilnosti..; ali i jasnim granicama prema 
; uspostavljen i dosljedno primjenjivan sistem pravila; definiran skup ciljeva kojima teži porodica, ali 

i svaki pojedini lan; granice subsistema su jasne; izražena odanost, privrženost porodici; komunikacija je 
jasna, otvorena i konstantna; izražavanje poštovanja i uvažavanja svih lanova; ohrabrivanje svakog 
pojedinca da razvija osje aj pripadanja, ali i podržavanje u individualnom razvoju; kvantitet i kvalitet 
zajedni ki provedenog vremena, itd. Ovo je kombinacija karakteristika funkcionalne obitelji više autora. 
Naravno, nije mogu e o ekivati da jedna obitelj ispuni do kraja sve navedene elemente i da je stalno 
maksimalno usmjerena ka njihovom najvišem nivou. Me utim, funkcionalne obitelji karakterizira ve ina 
ovih karakteristika u razli itim  intenzitetu (Kafedži  i Hadži , 2017.). 
stilu vo enja koji roditelji njeguju u svojoj roditeljskoj ulozi. Roditeljski odgojni stil, naj eš e, se 
razumijeva kao emocionalna klima unutar koje se ostvaruje interakcija roditelja i djeteta ( udina
Obradovi  i Obradovi , 2002., Pašali  Kreso, 2012., Petani, 2015). Stilovi roditeljstva se razlikuju s 

podršku, brigu, ohrabrivanje i ljubav koju roditelj pruža djetetu. Roditeljski nadzor je objašnjen željom 
roditelja da upravlja životom djeteta i kontrolira njegovo ponašanje. Roditeljski stilovi su bili pred
brojnih istraživanja, a prema jednoj od najpoznatijih klasifikacija roditeljskog stila (Maccoby i Martin, 
1983; prema: Petani, 2015; Klarin, 2006; Pašali  Kreso, 2012) razlikuju se etiri roditeljska stila: 

avnodušni roditeljski stil. Autoritativan roditeljski stil kombinira 
vrstu roditeljsku kontrolu i emocionalnu toplinu. Autoritarni roditeljski stil je onaj u kojemu roditelji 

postavljaju velika o ekivanja i zahtjeve, provode strogi nadzor i kontrolu, a ne pružaju dovoljno topline i 
podrške. Popustljivi roditeljski stil podrazumijeva emocionalnu toplinu, ali slabu kontrolu. Ravnodušni 
roditeljski stil je obilježen niskim nivoom ljubavi i nadzora.

ija interakcija izme u djeteta i roditelja. 
Interakcija izme u roditelja i djeteta predstavlja važan aspekt funkcionalnosti obitelji a opisana je kroz 

prihvatanja odbacivanja Prihvatanja 
ne emocionalne aspekte odnosa roditelja i djeteta, me usobnu bliskost, pružanje podrške, 

povjerenje i razumijevanje. Obitelj u kojoj postoji siguran oblik privrženosti izme u roditelja i djeteta, 
autoritativni odgoj i jasna komunikacija predstavlja snažni zaštitni faktor za javljanje negativnih 
posljedica na razvoj i odgoj djeteta. Analiziraju i neka istraživanja kojima je u fokusu bila percepcija 
djece i mladih o prihvatanju/odbijanju roditelja i povezanosti sa odre enim socio

uo ljivo je da mladi iz razli itih društvenih konteksta preferiraju kvalitetu koja 
omogu uje simetri nu interakciju kao i visok stepen emocionalnosti s roditeljima (Lackovi
Dje acima je otac identifikacijski model i oni, za razliku od djevoj ica, više o ekuju od oca i imaju ve u 
potrebu za njegovima prihvatanjem (Vuli Prtori , 2000). Zbog toga je mogu e o ekivati da je njihova 
percepcija o eva odbacivanja ve a od percepcije djevoj ica. Do takvog podatka dolaze i autori Šimi , 

kovi  (2011). Osim toga, pronalaze i da djevojke odbacivanje od strane majke procjenju 
nižim, a prihva anje višim nego mladi i. Drugo istraživanje pokazuje da su djevoj ice više zaokupljene 
op om atmosferom u obitelji, kvalitetom komunikacije i interakcije me u svim lanovima obitelji, dok su 
dje aci više usmjereni na pojedina ne odnose s majkom, odnosno ocem (Vuli Prtori , 2002). 
sar. (2000) tvrde da spolne razlike mogu upu ivati na to da su djevojke osjetljivije na obiteljske odnose, 

se može pretpostaviti i to kako je funkcionalnost obitelji važnija za emocionalno stanje
mladi a. 

Istraživanje Petani (2014) je pokazalo da se procjene ispitanika razlikuju u odnosu na spol, veli inu mjesta 
ekonomski status obitelji, dok vrsta škole, broj djece u obitelji, 

obrazovni i radni status majke i oca nisu na ene statisti ki zna ajne razlike me u ispitanicima.  Na osnovu 
navedenog, može se zaklju iti da procjena adolescenata o roditeljskom ponašanju, 
odbijanju od strane majke i oca može ovisiti o spolu ispitanika, veli ini mjesta iz kojeg dolaze, strukturi 
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Prihvatanje pozitivno uti u na razvoj osobe, dok roditeljsko odbijanje ima negativne pos

nepodržavaju im u ve oj mjeri pokazuju agresiju i neprijateljstvo prema drugima, imaju slabije 
samopoštovanje i osje aj nekompetentnosti (Davies i Cummings, 1994; prema Klarin i er a, 2014). 
S obzirom na nalaze navedenih istraživanja, željele smo provjeriti na koji na in studenti doživljavaju 
roditeljsko prihvatanje/odbijanje povezuju i ih sa odre enim socio

Metodologija empirijskog istraživanja

Cilj istraživanja je bio utvrditi percepciju studenata o kvaliteti odnosa u njihovim obiteljima uzimaju i u 
obzir ispitivane sociodemografske karakteristike/obilježja. 
Iz postavljenog istraživa kog cilja, proizilaze sljede e hipoteze:
H1: Studentice doživljavaju zna ajno ve e prihvatanje od strane majke nego studenti, dok studenti 
doživljavaju ve e prihva anje od strane o eva. 
H2: Ve e prihvatanje od strane roditelja doživljavaju studenti koji žive s oba roditelja, nego studenti koji 
ž
H3: Roditelji koji imaju viši nivo završenog formalnog obrazovanja i zaposleni su pokazuju ve i stepen 

H4: Studenti koji žive u obiteljima ispodprosje nog socio atusa doživljavaju manje 
prihvatanja od strane roditelja nego oni studenti koji žive u obiteljima s prosje nim socio

U istraživanju je korišten KOBI instrument i upitnik o sociodemografskim obilježjima kao što su spol, 

obitelji. Kvaliteta odnosa je odre ena kao prihvatanje i odbacivanje od strane roditelja (majke i oca).

Uzorak 
U istraživanju su sudjelovala 134 ispitanika –
sljede im fakultetima: Filozofski fakultet, Fakultet za kriminalistiku, kriminologiju i sigurnosne studije, 
Akademija likovnih umjetnosti, Ekonomski fakultet, Fakultet politi kih nauka, Šumarski faku
Elektotehni ki fakultet, Prirodno matemati ki fakultet, Fakultet zdravstvenih studija, Pedagoški fakultet i 

–
karakteristike/obilježja, struktura uzorka je sljede a: 
a) spol: od ukupnog broja ispitanika, njih 27 ili 20.1% je muškog spola, a 107 ili 79.9% je ženskog spola; 

obitelji u kojima je etvero i više djece; 

1. majke: 1 ili 0.7% ispitanika izvještava da majka nije završila osnovnu školu, završenu osnovnu školu 
imaju majke 23 ili 17.2% ispitanika, završenu srednju školu imaju majke 89 ili 66.4% ispitanika, a fakultet 

2. oca: završenu osnovnu školu imaju o evi 9 ili 6.7% ispitanika, završenu srednju školu imaju o evi 
66.4% ispitanika, a fakultet o evi 18 ili 13.4% ispitanika. Postignut stepen magisterija imaju o evi 9 ili 
6.7% ispitanika iz uzorka. Niti jedan ispitanik nema oca koji nije završio osnovnu školu ni oca s 
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2. oca: 93 ili 69.4% o eva ispitanika je zaposleno, a 41 ili 30.6% o eva to nije;

ispodprosje nog/niskog socioekonomskog statusa, 116 ili 86.6% ispitanika da pripada obitelji 
prosje nog/srednjeg socioekonomskog statusa, a njih 7 ili 5.2% da pripada obitelji 
iznadprosje nog/visokog socioekonomskog statusa. 

Analiza podataka istraživanja obuhva ala je sljede e postupke: osnovne matemati ko statisti ke postupke 
deskriptivne statistike; aritmeti ke sredine i standardne devijacije rezultata koje pokazuju distribuciju 
rezultata za pojedinu esticu; jednosmjernu analizu varijance (A
varijabiliteta rezultata izme u grupa i varijabiliteta rezultata unutar grupa ispitanika; post
metodu izra unavanja statisti ke zna ajnosti razlika t

Analiza i diskusija rezultata empirijskog istraživanja

Prva hipoteza (H1) glasila je: studentice doživljavaju zna ajno ve e prihvatanje od strane majke nego 
studenti (H1.1), dok studenti doživljavaju ve e prihva anje od strane o eva (H1.2). Procjena roditeljskog 
ponašanja promatrana je u odnosu na spol ispitanika, a dobiveni rezultati su prikazani u Tablicama 1, 2 i 3.

Tablica 1. Opisne karakteristike uzoraka u funkciji zavisnih i nezavisne varijable 

Ženski

Muški

Ženski

Muški

 
Tablica 2. T-test  
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Tablica 3. Mann-Whitney test  
Test Statisticsa 

studentice ne doživljavaju zna ajno ve e prihvatanje od strane majke u 
odnosu na studente. Ne postoji statisti ki zna ajna razlika izme u u esnika i u esnica istraživanja u 

–
0.790. Tako er, studenti ne doživljavaju zna ajno ve e prihvatanje od strane o eva nego studentice tj. ne 
postoji statisti ki zna ajna razlika izme u u esnika i u esnica istraživanja u rezultatima na KOBI subskali 

–
hipoteza H1 koja je glasila: studentice doživljavaju zna ajno ve e prihvatanje od strane majke nego 
studenti (H1.1), dok studenti doživljavaju ve e prihva anje od strane o eva (H1.2) nije potvr e
Druga hipoteza (H2) glasila je: Ve e prihvatanje od strane roditelja doživljavaju studenti koji žive s oba 
roditelja, nego studenti koji žive s jednim roditeljem (H2.1 prihvatanje
Procjena roditeljskog ponašanja 

Tablica 4. Opisne karakteristike uzoraka u funkciji zavisnih i nezavisne varijable 

Tablica 5. T-test  
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Tablica 6. Mann-Whitney test  

Iz provedenih analiti kih postupaka vidljivo je da studenti/ce koji žive s oba roditelja ne doživljavaju ve e 
prihvatanje od strane majke u odnosu na studente koji žive samo s jednim roditeljem. Dakle, ne postoji 
statisti ki zna ajna razlika izme u u esnika/ca koji žive s jednim i onih koji žive s oba roditelja u 

–
studenti/ce koji žive s oba roditelja doživljavaju ve e prihvatanje od strane oca u odnosu 

studente koji žive samo s jednim roditeljem. Postoji statisti ki zna ajna razlika izme u ispitanika/ca koji 
žive s jednim roditeljem i onih koji žive s oba roditelja u rezultatima na KOBI subskali PRIHVATANJE –
OTAC, i to na na in da ispitanici/e istraživanja koji žive s oba roditelja postižu statisti ki zna ajno ve i 
rezultat (M=40.67) od onih koji žive s jednim roditeljem (M=23.40) na KOBI subskali PRIHVATANJE –

glasila: ve e prihvatanje od strane roditelja doživljavaju studenti koji žive s oba roditelja, nego studenti 
koji žive s jednim roditeljem (H2.1 prihvatanje otac) djelimi no je potvr ena 
budu i da H2.1. nije potvr ena, a H2.2. je potvr ena. 

Tre a hipoteza (H3) glasila je: Roditelji koji imaju viši nivo završenog formalnog obrazovanja i zaposleni 
su pokazuju ve i stepen prihvatanja u odnosu na roditelje koji nisu zaposleni (H3.1.1 obrazovanje

ponašanja promatrana je u odnosu na sljede e karakteristike/obilježja: obrazovanje majke, obrazovanje 

Tablica 7. H3.1.1: Opisne karakteristike uzoraka u funkciji zavisnih i nezavisne varijable; (KOBI subskali 
PRIHVATANJE – MAJKA i Obrazovanje – majka)  

osnovna škola

srednja škola

 
Tablica 8. H3.1.1 ANOVA test 
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tablicama 7 i 8 pokazuje da majke koje imaju viši stepen formalnog obrazovanja ne 
pokazuju ve i stepen prihvatanja. Ne postoji statisti ki zna ajna razlika izme u u esnika/ca ije majke 
imaju niže ili više formalno obrazovanje u rezultatima na KOBI subskal –

Tablica 9. H3.1.2: Opisne karakteristike uzoraka u funkciji zavisnih i nezavisne varijable; (KOBI subskali 
PRIHVATANJE – OTAC i Obrazovanje – otac)  

osnovna škola

srednja škola

 
Tablica 10. H3.1.2 ANOVA test 

Tablica 11. H3.1.2 Post-hoc testovi, Tukey-HSD test

škola

škola

srednja škola
škola

škola

škola

škola

škola
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Analiza podataka prikazana tablicama 9, 10 i 11 pokazuje da o evi koji imaju viši stepen formalnog 
obrazovanja pokazuju ve i stepen prihavatanja. Postoji statisti ki zna ajna razlika izme u u esnika/ca iji 
o evi imaju niže ili više formalno obrazovanje u rezultatima na KOBI subskali PRIHVATANJE –
F(3,119) = 4.281, p=0.007. Specifi no, statisti ki zna ajna razlika je evidentirana izme u u esnika iji 
o evi imaju završeno osnovno, srednje i magisterij obrazovanje, gdje u esnici s o evima s osnovnim 
obrazovanjem pokazuju najniže (M=27.38), sa srednjim srednje (M=40.22) a s magisterijme najviše 

–

Tablica 12. H3.2.1: Opisne karakteristike uzoraka u funkciji zavisne (prihvatanje – majka) i nezavisne 
varijable (radni status majke). 

Tablica 13. H3.2.1 T-test 

U tablicama 12 i 13 prikazani su rezultati koji pokazuju da majke koje su zaposlene ne pokazuju ve i 
stepen prihavatanja. Ne postoji statisti ki zna ajna razlika izme u u esnika/ca ije majke su zaposlene i 
onih u esnika/ca ije majke nisu zaposlene u rezu –

Tablica 14. H3.2.2: Opisne karakteristike uzoraka u funkciji zavisne (prihvatanje – otac) i nezavisne 
varijable (radni status oca). 

Tablica 15. H3.2.2: T-test 
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O evi koji su zaposleni pokazuju ve i stepen prihvatanja, pokazuje analiza prikazana u tablicama 14 i 15. 
Postoji statisti ki zna ajna razlika izme u u esnika/ca iji o evi su zaposleni i onih u esnika/ca iji o evi 

–
Specifi no, u esnici iji o evi nisu zaposleni zna ajno ostvaruju niži rezultat (M=33.22) na  KOBI 

– OTAC od onih u esnika/ca iji o evi su zaposleni (M=41.77).

hipoteza H3 koja je glasila: roditelji koji imaju viši nivo završenog formalnog 
obrazovanja i zaposleni su pokazuju ve i stepen prihvatanja u odnosu na roditelje koji nisu zaposleni 

otac) djelimi no je potvr ena budu i da H3.1.1 nije potvr ena, H3.1.2 je potvr ena, H3.2.1 nije 
potvr ena, a H3.2.2 je potvr ena.

Posljednja, etvrta hipoteza (H4), glasila je: Studenti koji žive u obiteljima ispodprosje nog socio
ekonomskog statusa doživljavaju manje prihvatanja od strane roditelja nego oni studenti koji žive u 
obiteljima s prosje nim socio
Procjena roditeljskog ponašanja promatrana je u odnosu na socioekonomski status obitelji ispitanika, a 

 
 
Tablica 16. Opisne karakteristike uzoraka u funkciji zavisnih i nezavisne varijable

ispodprosje an/nizak socio

prosje an/srednji socio

ispodprosje an/nizak socio

prosje an/srednji socio

 
Tablica 17. T-test  
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Tablica 18. Mann-Whitney test

16, 17 i 18, studenti/ce koji žive u obitelji s ispodprosje nim 
socioekonomskim statusom doživljavaju manje prihvatanje od strane majke nego studenti koji žive u 
obitelji sa prosje nim socio ekonomskim statusom. Postoji statisti ki zna ajna razlika izme u 
ispitanika/ca koji koji žive u obitelji s ispodprosje nim socioekonomskim statusom i ispitanika/ca koji 
žive u obitelji sa prosje nim socioekonomskim statusom u rezultatima na KOBI subskali PRIHVATANJE 
– 2.232, p = 0.049. Tako er, studenti/ce koji žive u obitelji s ispodprosje nim 
socioekonomskim statusom doživljavaju manje prihvatanje od strane oca nego studenti koji žive u obitelji 
sa prosje nim socioekonomskim statusom. Postoji statisti ki zna ajna razlika izme u ispitanika/ca koji 

žive u obitelji s ispodprosje nim socioekonomskim statusom i ispitanika/ca koji žive u obitelji sa 
prosje nim socio –

e glasila: studenti koji žive u obiteljima ispodprosje nog socio
ekonomskog statusa doživljavaju manje prihvatanja od strane roditelja nego oni studenti koji žive u 
obiteljima s prosje nim socio
je potvr ena budu i da su H4.1.1 i H4.1.2 potvr ene.

U kona nici, ispitanici su pitani i o sljede em: kada budu živjeli u obitelji prokreacije, da li e sve initi 

 
Grafikon 1. Percepcija ispitanika o ponašanju u obitelji prokreacije

Grafikon 1. ilustrira odgovore ispitanika koji su u najve oj mjeri naveli slaganje (35.1%) i slaganje u 
potpunosti (25.4%) s tvrdnjom da e u obitelji prokreacije initi sve onako kako je to u njiho
orijentacije. Njih 12% se s navedenom tvrdnjom ne slaže u potpunosti i neslaže, a zanimljiv je podatak da 
njih 27.6% nisu sigurni, tj. ne daju informaciju o percepciji ponašanja u obitelji prokreacije.  
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Zaklju na razmatranja

Istraživanje o percepciji studenata o kvaliteti odnosa u obiteljima orijentacije je ura eno na uzorku od 134 

korišten je KOBI instrument i upitnik socio karakteristika/obilježja. 

Za razliku od rezultata nekih drugih istraživanja, vidljivo je da percepcija studenata o prihvatanju od 
strane majke i oca ne ovisi o spolu ispitanika. Struktura obitelji, tako er, nije relevantna što se ti e 
prihva enosti od strane majke u jednoroditeljskim i dvoroditeljskim obiteljima. Me utim, ispituju i 
prihvatanje od strane oca s obzirom na strukturu obitelji, pokazalo se da studenti koji žive u 
dvoroditeljskim obiteljima izražavaju ve u prihva enost od strane oca u odnosu na studente koji žive u 

roditeljskim obiteljima. Ovo može biti povezano sa tim što ve ina studenata u jednoroditeljskim 
obiteljima živi s majkom. Nivo obrazovanosti i zaposlenost nisu relevantni kod majke kada je u pitanju 

sti ki zna ajan nivo obrazovanja i zaposlenost na 
na in da o evi pokazuju viši nivo prihvatanja sa rastom nivoa obrazovanja, te oni koji su zaposleni. Socio
ekonomski status je važan faktor u prihvatanju studenata od strane majke i oca na na in da prosje a
socioekonomski status uti e na ve u prihva enost studenata od strane roditelja. 

Na osnovu nalaza istraživanja, može se zaklju iti da je, u narednim istraživanjima, neophodno ujedna iti 
uzorak prema nekoliko karakteristika, uzeti u obzir više nezavisnih varijabli, ispitati zašto su pojedine 
varijable bile statisti ki zna ajne kod oca u odnosu na majku, te utvrditi iz kojih razloga odre eni broj 
studenata ne e ili nije siguran da e u obitelji prokreacije initi onako kako je to u njihovoj obitelji 

tacije, odnosno koji su razlozi da e zna ajan broj studenata u obitelji prokreacije funkcionirati na 
osnovu iskustava ste enih u obitelji orijentacije.  
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STUDENTS' PERCEPTION OF THE QUALITY OF RELATIONSHIPS  
IN FAMILIES OF ORIENTATION 

 

Abstract 

The family is one of the oldest communities. To date, it has undergone numerous transformations, but it is 
believed that it will always exist in some form. The modern family is facing a number of changes as a 
result of globalization and increasingly pronounced liberal aspirations, which bring new values and new 
ways of understanding interpersonal relationships. In order to respond well to its roles, functions and 
goals, it is necessary for family to be functional. Research has shown that it is not important for a family 
to be complete (to live both parents in it) or to be multigenerational in order to be rated as functional. A 
family that meets the needs of its members is functional. An important aspect of functionality is the quality 
of the relationship between parents and their children. In this research, attention is focused on the quality 
of relationships in the families of students of the University of Sarajevo. The aim of the research is to 
determine students' perception of the quality of relationships in their families taking into account certain 
sociodemographic characteristics. The quality of the relationship is defined as acceptance and rejection 
by the parents (mother and father). The research will use the KOBI instrument and a questionnaire on 
sociodemographic characteristics such as gender, family structure, number of children in the family, 
education of both parents, working status of both parents and socio-economic status of the family. The 
assumption is that female students will experience significantly greater acceptance by the mother than 
male students, while male students experience greater acceptance by fathers. Students living with both 
parents experience greater acceptance by parents than students living with one parent. Parents who have 
a higher level of formal education and are employed show a higher degree of acceptance compared to 
non-employed parents. Students living in families with below-average socio-economic status experience 
less by parents than those students living in families with average socio-economic status. The results of 
the research will, among other things, provide recommendations for further research and raising the 
quality of relationships in the families of student procreation. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


